三证合一、一照一码

登记制度落地牟平

日前,牟平区"三证合一、

本报10月27日讯(记者 孙鲁

— 照

苑菲菲 通讯员 李永臣)

码"登记制度改革落地实施。据了

解,"三证合一、一照一码"将工商

营业执照、组织机构代码和税务登

记证分别登记改由市场监管局一

个窗口对外开展登记服务工作,不

再发放企业组织机构代码证和税

务登记证。改革实施后,企业注册

登记办结时限由15个工作日压缩

到3个工作日,提升了审批效率,降

从10月1日至2017年12月31日

三证合一、一照一码"登记制度

改革实施过渡期。过渡期内,原发证照可继续使用,需换发"一照一

码"执照的企业可到区政务服务中

心换发。企业申办变更登记时,登

记部门将直接换发"一照一码"营

业执照。过渡期结束后,一律使用

加载统一社会信用代码的营业执

照办理相关业务,未换发证照将不

低了时间成本。

再有效。

# 驻烟高校大学生"考公热"降温

烟大一个班上八成学生选择继续深造或直接就业

本报10月27日讯(记者

李楠楠) 日前,2016年国家公务员考试的报名工作已经结束,与之前大学生"考公热"相比,今年驻烟高校的大学生报考国考的热度逐渐降温,烟大一个班八成学生不考公,选择考研或者直接就业。

目前,2016年国考报名已经结束,130余万考生已经通过报名审核。一个多月后,数以百万计的考生将踏上通往公务员队伍的征程。与往年相比,今年国考招考人数创新高,岗位的平均竞争比也创下近年新低。数据显示2013年参加考试人数为111.7万,2014年则降至99万,2015年走进考场的人数近90万,较去年减少9万左右。公务员考试报考人数持续走低,公务员报考热的"降温",尤其在经济较为发达的东南沿海地区突出。

作为"90后"大学生,与其他沿海城市一样,更多的追求个性发展,今年驻烟高校的大学生们公考的热情也在降温。"一方面国考要求比较高,很多专业不符合报考要求,另一方面,我觉得自己还年轻,毕业后应该多出去闯闯,不愿意过早地就给自己定型。"鲁东大学大四学生曲云峰说,周边同学也大都是这个想法。

以往每年文科生考公务员往往是主力军,今年情形也有



山东工商学院图书馆复习考公的学生明显少于考研的学生。本报记者 李楠楠 摄

所变化。"班上只有五分之一的同学选择国考,还有五分之二的同学选择考研深造,剩下的同学则选择直接就业。"烟大人文学院汉语言文学专业大四学生庞超告诉记者,她目前选择考研,因为自己想趁着年轻多学习,多积累,不然等以后工作了再进修,就会力不从心。

"现在每个月学院都会安排老师给我们讲职业规划,我们很多同学到了大二就有了自己将来对职业的规划。"山东工

商学院大三学生陈洪亮说,"我现在就开始积极参加创业培训,希望毕业后自己创业。虽然现在经济大环境不好,但危机的同时也意味着机会,折腾一下总比按部就班好。"

"公务员只是一份普通的 职业,也是一种谋生的手段。" 对此,山东工商学院计算机科 学与技术学院党总支副书记杨 军说,前几年,在摔不烂的"铁 饭碗"思想的影响下,于是乎, 干军万马挤上了报考公务员这 根"独木桥"。

"俗话说,条条大路通罗马,通往人生理想和梦想的道路有很多。"杨军说,随着改革不断深入,国家为解决大学生就业这一社会问题,不断地以帮扶、小额贷款贴息以及许多实实在在的政策和措施鼓励大学生们自主创业、兴业,大学生养猪、大学生卖肉,研究生卖菜、开网店、建农庄、经营饭店等等已成为旧闻。大学生考公热降温,也是很自然的事情。

### 聂拉木县党政代表团

考察烟台教育工作

本报10月27日讯(记者 李楠楠) 26日上午,以西藏日喀则市人大常委会副主任、聂拉木县委书记王平为团长的西藏聂拉木县党政代表团访问烟台,考察了烟台二中代表了区校区,签订了两地教育支援合作协议。市委副秘书长由如林、市委教育工委副书记徐丽珍、烟台二校长王德清等领导出席活动。

在考察烟台二中高新区校区期间,代表团看望了在烟台二中学习的10名西藏学生代表,并亲切地进行了交流。

教育工委副书记徐丽珍与聂 拉木县副县长扎西代表烟台市教 育局和聂拉木县签署了《烟台市支 援聂拉木县教育工作合作协议》。 按照合作协议,烟台市和聂拉木县 两地建立教育友好合作关系,开展 学校结对共建活动,烟台遴选1所 中学7所小学分别与聂拉木县的1 所中学7所小学结成共建学校,定 期举办师生互访、教师培训、教学 研讨、学术交流等活动。根据国家、 省下达的支教任务,自2016年起, 烟台市每年选派一定数量的优秀 年轻教师到聂拉木县学校支教。每 年利用暑假期间,选派10名聂拉木 县优秀学生到烟台学习交流活动。

## 今年考研报名现场确认换地儿啦

#### 改在东海宾馆庭苑会议室

本报10月27日讯(记者

李楠楠) 今年考研报名月底 就要结束了,随后就要进行现 就确认。27日,记者从市教育招 生考试中心获悉,与往年不同, 今年全市中心报考点现场确认 地点由原来的毓璜顶宾馆改在 东海宾馆庭苑会议室。

27日,市教育招生考试中心报考点发布考研报名公告,考研报名时间截止到10月31日,逾期不再补报,也不再修改报名信息。烟台市招办考点只接收户籍或工作单位在烟台民榜,暂无工作单位的往届考生报考;非本地户籍但在本地户籍人会考生,须到户籍所在地报考;非本地户籍但在本地工作的考生,考生必须提供险缴纳证明,并能通过烟台市人社局网站现场验证;办理人件、办理和门档案挂靠但户籍不在本

地的往届考生,须选择户籍所在地报考。所有报考烟台大学的考生,网上报名时请选择烟台大学考点,同时请到烟台大学进行信息确认和考试。

网上报名结束后,11月7日 -12日考生将要现场确认。市招 考中心将选取部分驻烟高校在 校内设立信息确认点,为在校 考生提供上门服务,往届及其 他考生(未设确认点的驻烟高 校应届本科毕业考生,户籍或 工作单位在烟台的往届考生) 现场确认地点为烟台市东海市 馆庭苑会议室(地址:烟台路:1 取,5路,7路,18路,23路,51路、52路)

现场确认时考生须携带相 关证件,其中驻烟高校应届本 科毕业考生持本人二代身份 证,网报序号,学生证(学生证 丢失的,须到学校教务处开具 带相片的学籍证明)。成人高校应届本科毕业生持本人二代身份证、在烟台就读成人高校的学生证(学习形式必须注明脱产)、网报序号。业余学习的考生应选择户籍或工作单位所在地报考点报考。

自学考试和网络教育本科生:在录取当年9月1日前可取 得国家承认本科毕业证书的自 学考试和网络教育本科生,除 身份证外,须提供颁发毕业证书的省级高等教育自学考试办公室或网络教育高校出具的相 关证明方可办理网上报名现场确认手续。自学考试和网络教育本科生应选择户籍或工作所在地报考点报考。

烟台户籍的往届考生持本 人二代身份证、毕业证书原件、 能够证明考生烟台户籍的户口 簿原件(须通过户籍部门联网 验证)、网报序号。 在烟台工作但非烟台户籍的往届考生持本人二代身份证、毕业证书原件、网报序号、上交一份所在工作单位出具的工作证明,证明要加盖单位公章(各级、各类用人单位均可),并由法人代表签字确认;另需上交一份本人的社保缴纳证明(须通过烟台市人社局网站查询认证)。请保证相关材料真实有效,如因上交虚假材料造成无法考试或无法录取等后果,责任由考生本人承担。

值得注意的是,考生在研招网报名(含预报名)期间,要通过"网上支付"方式缴纳报考费。缴费成功后,方可持报名号在规定时间到报考点确认网报信息,否则报名无效。考生最迟须在(10月31日22:00)前完成网上缴费,现场确认期间一律不接受现场补缴费。

#### 烟台格罗宁根大学 合作办学协议正式签署

本报10月27日讯(记者 李楠楠) 10 月26日,市委副书记、市长张永霞与中国 农业大学校长柯炳生、荷兰格罗宁根大学 校长波佩玛在人民大会堂签署烟台格罗 宁根大学合作办学协议。副市长金志海参 加签约。

烟台格罗宁根大学的创办,是烟台市合作办学的重要成果,对提升烟台的对外开放度、教育国际化水平、产业创新研发能力具有重大意义。烟台格罗宁根大学属于研究型大学,从事高层次的基础及应用研究。为加强创新研发,将建设5个研究中心,先期建设新材料研究中心。根据烟台产业发展状况,专业设置以理工科为主,起步阶段设置应用化学、工业工程、生命科学与技术等5个专业,全英语环境学习。毕业生将获得双学位,由荷兰格罗宁根大学和烟台格罗宁根大学颁发。师资队伍注重人

员结构和经历学缘结构的国际化,三分之 二是来自世界不同国家的外籍教师。

这将是一所具有独立学位授予权及 独立法人资格的中外合作大学。中国农业 大学和荷兰格罗宁根大学是"烟台格罗宁 根大学"学术上的合作办学者。

"烟台格罗宁根大学"将开展本科,硕士和博士层次的教育,毕业生必须达到中国教育行政主管部门及荷兰格罗宁根大学毕业要求,才能获得学位证书。

该校计划2016年开始招生,招收本科生400人、硕士生200人。第一届本科专业为化学、工业工程、生命科学与技术、经济学与商务经济学;硕士专业为化学、国际经济与商务。办学初期,荷兰格罗宁根大学将派37名教师到烟台。

目前,烟台市已启动校园基础设施建设与改造,并与荷兰格罗宁根大学对接,适当调整学校改建方案。